

# Лекарства дорожают: нужно искать в аптеках скидки

«ВП» ПРОДОЛЖАЕТ МОНИТОРИНГ ПЕТЕРБУРГСКИХ АПТЕК  
(предыдущую публикацию см. в номере от 12 ноября)

Понятно, что цены растут не только на продукты, но и на лекарства. Причем подчас весьма ощутимо. Причин тому множество, в том числе тот факт, что в аптеку завезли другую партию препарата, особенно если другая партия — от другого производителя (а препарат один и тот же). Может влиять на цены определенная сезонность: осенью и зимой дорожают препараты, используемые при лечении простуды и гриппа, лекарства, повышающие иммунитет, различные противовоспалительные, жаропонижающие средства, витаминно-минеральные комплексы. Соответственно ближе к весне могут возрасти цены на противоаллергические, противоожоговые препараты.

МОЖЕТ ВЛИЯТЬ НА ЦЕНУ и срок годности препаратов. В аптеках обычно не продаются лекарства, у которых срок годности истекает, что называется, не сегодня-завтра. Но одно дело, если препарат с достаточно длительным сроком хранения годен еще полгода, другое — два года. Понятно, что партию препарата с относительно истекающим сроком годности нужно реализовать быстрее.

Сейчас во многих аптеках стали проводиться акции. Типа «одна упаковка по цене двух», скидка на определенные препараты, скидка вообще практически на всю продукцию, которая есть в аптеке. Например, на днях автор этих строк зашла в аптеку и уже на кассе выяснила, что именно в тот день 20-процентную скидку давали практически на все. Причем широкоформатная реклама данной акции вообще не было. Можно сказать, повезло.

Поскольку рядовой потребитель на цены повлиять никак не может, совет тут один: перед покупкой (особенно если вы собираетесь приобретать достаточно дорогие лекарства) обзвоните аптеки. Можно обратиться в **городскую справочную службу «Здоровье города»** (тел. 635-55-66). По этому же телефону можно узнать о наличии препаратов для льготных категорий.



Для многих петербуржцев цена на лекарственные препараты — вопрос выживания.

Как показывает практика, препараты могут и дешеветь. И отнюдь не обязательно, что срок годности истекает. Просто это определенная ценовая политика аптек.

Если сравнивать таблицы, предоставленные Центром мониторинга и экспертизы цен, то выяснится: большинство препаратов остались при своих ценах, на некоторые (например, на валидол) цена в ряде аптек снизилась на 10%. Но существенно подорожал эналаприл (более чем в 2 раза), поскольку поступила другая партия препарата.

Препараты с одним и тем же действующим лекарственным веществом от разных производителей (выпускаемые под разными наименованиями) могут значительно различаться по ценам. Эффективность же этих препаратов практически одинаковая.

## ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯ

«Пишет вам давний и постоянный читатель «Вечерки». В связи со статьей «Цены на лекарства идут вверх» («ВП» от 12.11.14) решил изложить вам свои соображения на эту неисчерпаемую тему. Мы с женой люди в возрасте, к тому же жена является инвалидом 2-й группы, поэтому аптека для нас что дом родной. А люди часто еще говорят: «Работают на аптеку». Ежемесячно для жены я покупаю лекарств на 5 — 7 тысяч рублей. Когда страна «нырнула в рынок», а цена на одно и то же лекарство в разных аптеках могла отличаться более чем в два раза, приходилось перед поездкой за лекарствами мониторить различные аптеки. Потом появилась еще одна сеть аптек, где цены практически на весь ассортимент были почти всегда ниже. В других аптеках если и встречаются цены ниже, то только в случае акций. Удивляла меня всегда только система ценообразования в различных аптеках. При всевозможных ограничениях на цену в аптеке, о которых нам регулярно сообщали в СМИ, по сравнению с ценами производителя эти самые розничные цены могли отличаться в 1,5 — 2 раза. Сегодня эта разница несколько меньше, но все равно отличие в 30 — 50% постоянно встречается.

А еще я столкнулся со странной, на мой взгляд, историей. Жена часто принимает обезболивающее седальгин-нео, которое теперь отпускают по рецепту. А препараты, отпускаемые по рецептам, исчезли из продажи во многих аптеках. Я покупаю это лекарство в социальной сети аптек. Мало того что за последний год-полтора цена у них на седальгин увеличилась чуть ли не вдвое, но что еще для меня удивительнее, так это разница в цене в разных аптеках этой сети. Однажды разница в цене на седальгин в аптеке на Садовой улице оказалась выше на 25%, чем в аптеке на улице Типанова. В справочной сети мне этот феномен объяснить не смогли.

Когда-то после многочисленных жалоб населения на беспредел с ценами в аптеках правительство вроде бы приняло постановление об ограничении аптечной наценки. Откуда тогда берется такая разница в ценах? Про резкий рост цен на дешевые препараты я уж и не говорю. Лично столкнулся с тем, что дешевые витамины ундевит с 12 — 15 рублей сразу подскочили до 46 рублей, капли женьшеня с 12 до 35 рублей. Но я могу говорить только о том, с чем сталкивался сам, а люди жалуются регулярно. Так что это не единичный случай. Но как-то толку от этих многочисленных жалоб маловато. Надзирающих служб, правда, развелось немерено! Работу свою вот только не очень делать хотят, несмотря на довольно приличные оклады.

Понятно, что инфляция в стране высокая, но рост цен на лекарства намного ее опережает (я говорю не только о сегодняшнем дне, когда рубль падает). Я, конечно же, специально не занимался мониторингом, но, когда регулярно тратишься на лекарства, невольно обращаешь внимание на частый рост цен на одни и те же препараты в одних и тех же аптеках. Причем, что удивляет, на какие-то лекарства довольно долго цена не меняется, а что-то растет постоянно. Конечно, все это наверняка известно курирующим эту отрасль, вот только нам от этого не легче. Примеров тому, о чем я написал, множество, и конкретику легко можно собрать. Кстати, если у кого-то есть желание помониторить цены на некоторые лекарства, то я сохраняю чеки уже более 10 лет. С уважением, Александр Башук».

## Розничные цены на лекарственные средства в аптеках Санкт-Петербурга (по состоянию на 01.12.2014)

Названия	«Здоровые люди»	«Мелодия здоровья»	«Невис»
Ацетилсалициловая кислота, таб. 500 мг, №20	15 руб.	15 руб.	17 руб.
Валидол, таб., 60 мг, №10	21 руб.	30 руб.	30 руб.
Кетанов, таб. п/обол., 10 мг, №100	250 руб.	250 руб.	273 руб.
Мезим Форте, таб. п/обол., №80	220 руб.	250 руб.	277 руб.
Мукалтин, таб. 0,05, №10	10 руб.	18 руб.	12,53 руб.
Найз, гель 1%, 20 г	158 руб.	170 руб.	175,5 руб.
Но-Шпа, таб. 40 мг, №100	237 руб.	234 руб.	258 руб.
Пенталгин с дротаверином, таб. п/плен. об., №12	110 руб.	129 руб.	124,5 руб.
Эналаприл, таб. 20 мг, №20	98 руб.	103 руб.	101,5 руб.
Энап, таб. 10 мг, №20	95 руб.	95 руб.	100,5 руб.

Данные предоставлены Санкт-Петербургским государственным бюджетным учреждением «Центр мониторинга и экспертизы цен» и не являются рекламой.

Подготовила Татьяна СВЕТЛОВА, фото Натальи ЧАЙКИ